

创城记·石家庄

创城进行时

桥西区

同绘文明新风 共创文明城市

在桥西区佳农市场,记者看到一幅以“创建文明城市、争做诚信商家”为主题,配以采茶姑娘辛勤劳动场景的大型彩绘图。这幅彩绘格外引人注目,尽显社会主义核心价值观“诚信”之意。这幅彩绘是爱心企业“河北百年巧匠文化传播股份有限公司”3位聋哑工匠的作品,他们不辞辛苦地投入到创城宣传中,他们身残志坚的精神和奉献爱心的行动,感染和带动着经营商户和过往行人,传递着社会正能量。

记者 李春炜 通讯员 黄惠

桥西区进一步深化“善行河北”主题道德实践活动,在全区范围开展了“我知晓、我支持、我参与、我奉献”创建全国文明城市主题系列活动,号召广大干部职工和群众为创建文明城市奉献自己的力量。特别是结合“双向计”,充分调动区直部门、爱心企业、公益组织、大中专院校等各方力量,献计献策,各尽所长,因地制宜,绘制“讲文明、树新风”公益广告,打造特色文化墙,将社会主义核心价值观、公民道德规范、石家庄文明十条等内容,用图文并茂的形式进行形象化表达,并与周围环境有机结合,在潜移默化中引导市民自觉融入文明城市创建活动,从现在做起,从小事做起,争做文明市民,奉献点滴力量。

在农贸市场等经营场所,桥西区市场监督管理局针对创城宣传氛围不浓等问题,联合特色文化企业,结合各市场的经营范围,分类制定宣传画面,将艺术元素融入创城宣传,用喜闻乐见的形式,倡导诚信经营、和谐经营和守法经营的理念,“河北百年巧匠文化传播股份有限公司”是中央文明办、国家民政部、中国残联联合命名的“全国助残志愿示范基地”,省残联确定的

“残疾人定点培训定点上岗就业基地”,目前企业残疾员工占37%,主要从事绘画、雕刻、电子商务等工作。该企业热心公益事业,组织员工成立了“文化志愿服务队”,积极参与市场、学校、街道、社区公益广告文化墙的绘制。

在街道、社区,各类主题“文化墙”烘托出浓厚的文化气息,营造了良好的创城氛围。西里街道梦溪园社区长200米的“廉政文化墙”常常吸引居民驻足品读。由桥西区纪委投资3万元打造的这一宣传阵地,不仅面向居民普及廉政教育知识,弘扬中华传统美德,也为创建文明城市增添了别样风采。记者看到,一字排开、沿路而设的30块宣传栏和14块手绘公益广告,既有廉政诗词、廉政格言、廉政漫画等党风廉政教育内容,也包括美德故事、名人事迹、历史典故等传统文化的宣传,生动体现了社会主义核心价值观法治、敬业、文明、和谐等精神内涵。在促进廉洁从政思想宣传,提高群众参与监督意识的同时,也让更多人将中华民族助人为乐、无私奉献的传统美德铭记于心,起到了廉政文化润物细无声的道德引领作用。

在大街小巷,桥西区创新形式,丰富载体,依托随处可见的变电箱、通讯箱等市政设施,发挥艺术院校大学生志愿者的作用,绘制令人耳目一新的公益广告,成为街头最为靓丽的风景之一。

振头街道办事处全体工作人员和来自河北经贸大学艺术系的大学生志愿者共150余人,开展了“扮靓街景,彩绘电箱”志愿服务活动。大家手拿喷壶、扁铲,先对箱体上的小广告进行彻底清理,再用抹布擦拭干净,由学生进行创作彩绘。每个图案都是依据电箱形状大小及所处位置量身而做,以“佳佳”和“壮壮”两个文明小使者卡通形象为主人公,衬托蓝天白云、鲜花盛开、绿草如茵等背景,宣传“有序排队不插队”、“开车争道不抢行”、“公共场所不吸烟”等石家庄市文明十条等标语口号。在热爱绘画,热心公益的志愿者笔下,原本单调呆板的电箱华丽变身,成为宣传城市文明的靓丽名片。一位途经此处的市民说:“以前,这些市政设施上常常被贴满小广告,很不美观,现在有了彩绘,这既美化了环境,也让我们在不知不觉中感受到了文明之美。”

省会拆除违法建筑

本报讯(记者李会斌)一辆铲车轰鸣着将铲斗抵向外墙,表面水泥尚未干透的砖墙轰然倒塌……8月9日,裕华区城管部门组织执法人员,对辖区一处大型违法建筑进行了强制拆除。当天,违建被彻底拆除。

9日上午,记者来到青园街与槐安路交叉口以南时看到,在道路东侧依托一座写字楼的南墙,新建有一处两层高的长条形钢架结构建筑物;部分城管执法人员在该建筑周围拉起警戒线,一辆铲车和两辆吊车停在旁边做好了拆除准备。

9时许,拆除行动开始。专业拆除人员攀上建筑物顶部,开始进行人工拆除作业;同时,铲车对钢架间垒砌的外墙进行机械拆除。拆除行动平稳有序进行,时间不长,建筑物被拆得只剩下副框架。这时,吊车开始对钢制框架进行拆除。

据裕华区城管局裕华路中队中队长孙浩介绍,该违法建筑为河北路桥交通工程有限公司建设,为二层钢架结构,建筑面积300平方米,该项建设未办理临时建设工程规划许可手续,属于违法建设。

他告诉记者,城管队员在日常巡查中发现该违法建筑后,于5月23日向该建设单位下达了《责令改正违法行为通知书》,责令该单位立即停止施工并改正违法行为,但该建设单位拒不执行。

7月4日和7月11日,裕华区城管局先后向该建设单位下达了《行政处罚预先(听证)告知书》和《行政处罚决定书》,责令其自行拆除擅自建设的建筑物,但该单位未在规定期限内拆除违法建设。

为进一步打击违法建设行为,经裕华区政府批准,该区域城管局依法对此违法建筑进行了强制拆除。截至记者发稿时,该违法建筑已基本拆除完毕。

裕华区城管局负责人表示,结合创城工作的深入开展,下一步将继续加大对违法建设、违法占地行为的整治打击力度,增加日常巡查频次,畅通群众举报渠道,一旦发现“双违”现象,严厉查处,绝不姑息。截至目前,该区已拆除违法建筑10万平方米,清理违法占地400亩。



志愿者在行动

8月5日,石家庄市社会科学院和新华区东焦街道的党员志愿者在永泰街社区举行“创建文明城志愿者在行动”志愿服务活动,党员志愿者通过开展创城宣传、问卷调查等活动倡导大家为省会创建文明城助力。

记者 陈建宇/摄



趣味运动会 让居民动起来

本报记者 马南 通讯员 朱新玲

夹气球跑、托球绕标……日前美景东方社区联合社工站在社区文化广场举办了主题为“欢乐动起来,共创健康文明城”的趣味运动会。在运动会上,无论社区内的老人、孩子还是年轻人,全都玩“嗨”了。

有趣的比赛项目不仅吸引了众多参与者,也吸引了很多的观众前来捧场,赛场上不时传出愉快的笑声。

据美景东方社区居委会负责人介绍,“希望这次运动会可以增强小区居民的健身意识,让更多的居民喜欢上运动。同时也希望这个运动会给更多的社区居民提供娱乐交流、增进友谊的机会。”

